



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

# SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 122. SZÁM.

HARMONICEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit. péntek, 1923. május 25.

THIRTY-FIRST YEAR EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT.

## EURÓPA FEGYVERKEZÉSI LÁZA UJABB GÖRÖG-TÖRÖK HÁBORU FENYEGÉT A KÖZEL-KELETEN

WASHINGTON, máj. 23. — Alig négy esztendővel a világtörténelem legnagyobb és legvéresebb háborújának befejezése után Európa országai a bevételeiknek körülbelül ötödészetét a fennálló hadseregek fenntartására, kiképzésére és felszerelésére fordítják.

Arra vonatkozóan, hogy Európa országai mennyi pénzt költenek el a haditengereszeik fenntartására, nincsenek még az adatok. A haditengeresre költött összegek természetesen jóval kisebbek a hadseregre költötteknél. Ennek dacára azonban elég tekintélyesek ahhoz, hogy bátran megállapíthassuk, miképpen az európai országok a jövődelmeiknek, bevételeiknek nem kevesebb, mint egyharmadát fordítják a fegyveres erüjük fenntartásának céljaira.

Ha a számadatokat dollárokra és centekre számítjuk át, maguk az alábbi számok fantasztikusan nagyok fognak feltűnni az egyes európai országok pénzének értéktelelenségé folytán. Azonban az évszámítását a háború előtti

15 százalék. Belgium 376 millió frank, 10 százalék. Csehszlovákia 3.108.000.000 korona, 16 százalék. Esthonia 1.324.000.000 márká, 20 százalék. Finnország 306.000.000 márká, 17 százalék. Franciaország 3.426.000.000 frank, 11 százalék. Anglia 62 millió font sterling, 7 százalék. Görögország 2.142.000.000 drachma, 63 százalék. Magyarország 3.600.000.000 korona, 16 százalék. Olaszország 1.876.000.000 líra, 21 százalék. Lettország 1.233.000.000 rubel, 15 százalék. Litvánia 491 millió márká, 53 százalék. Lengyelország 152.000.000 márká, 15 százalék.

Románia 1.157.000.000 lei, 11 százalék. Szerbia 1.421.000.000 dinár, 18 százalék. Ha ezekhez az összegekhez hozzászámítanánk azt, amit az országok háború nyújtására, segélyekre, újjáépítésre költenek, a szakértők szerint az lenne megállapítható, hogy Európa jövedelmeinek harmadnegyedét fordítják az elmúlt háború dolgainak fizetésére és az új háború előkészítésére.

Ezzel szemben az amerikai kormány a bevételeinek csak tíz százalékát fordítja katonai célokra. Ez a szám is megtévesztő azonban, amennyiben Amerikának sokkal nagyobb a területe és megvédezésre szoruló partvidéke, mint Európa egész sereg országának együttvéve.

**TORZKÉPE A MODERN IPARI ÉLET A KERESZTÉNYSÉGNEK**

ATLANTIC CITY, N. J. máj. 23. — Az amerikai északi baptista egyház most tartja itt a konvencióját. A megnyitónapon nagy izgalmat okozott Dr. Stratton newyorki lelkes, az egyház egyik legnagyobb dogmatikusa, amikor tiltakozott W. H. F. Faunce-nak, a Brown egyetem elnökének és a nap egyik szociológusának ellen. A tiltakozást az elnök, hogy Faunce vezette alatt az egyetem túlságosan liberális, hogy nem küldje a tantereket arra, hogy aláírják a fogadalmat az egyház tanácsának betartására, sőt megengedje nekik azt, hogy az egyház tanácsait saját ízlésük szerint értelmezzék.

Az alábbi számok hivatalos adatokon alapulnak és azokba nincsen belefoglalva szovjet Oroszország, amely pedig talán a világban legnagyobb hadsereget tartja fegyverben. A számadatokat az amerikai diplomácia tisztviselői és újságírók szedték össze külföldön, azokat megküldötték a külügyminiszteriumnak, ahonnan a szenátus részére továbbították, ahol azokat bizonyára fel fogják használni azok a szónokok, akik az európai militarizmus ellen meny-

dörögnek. Ha a számadatokat dollárokra és centekre számítjuk át, maguk az alábbi számok fantasztikusan nagyok fognak feltűnni az egyes európai országok pénzének értéktelelenségé folytán. Azonban az évszámítását a háború előtti

valuták alapján csinálva meg, a külügyminiszterium jelentése azt mutatja, hogy az európai országok évente hallatlan összeget, körülbelül tízezer és félmilliárd dollárt költenek el a szárazföldi hadiak fenntartásának céljaira. Ha ezt az összeget például az Egyesült Államokkal szemben fennálló tartozásuk fizetésére fordítanák, az egész tartozást egyetlen esztendő alatt ki tudnák fizetni és még mindig megmaradna három és fél milliárd dollárjuk.

Az alábbi számok az egyes országok évi költségvetésének alapján összeállítva azt mutatják, hogy minden egyes ország mennyit költ a hadseregének céljaira és, hogy ez az összeg milyen arányban áll az ország bevételeihez: Ausztria 47.877.821 korona,

HOLTA TALALTAK EGY ASSZONYT A CSATORNÁBAN

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

TEGUCIGALPA, Honduras, máj. 23. Mrs. Clara Phillips, a los angelesi fegyverből megszökött "kalapácsos gyilkos" hajón van már, hogy az Egyesült Államokba visszatérjen. Bizálva, los angelesi sheriff, autómobilon vitte őt és a hűgát a helybeli fogházba Puerto Cortez kikötőjébe, ahol New Orleansba induló hajó várta őket.

**RETTEG A FŐVÁROS.**

### NEM AKARNAK FIZETNI AZ EURÓPAI HATALMAK

A republikánus párt egyik hivatalos kiadványának súlyos vádjai Anglia és szövetségei ellen. — Ki akarják játszani Amerikát. — Nem fizetik a rajnai hadak költségeit.

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

WASHINGTON, máj. 23. — A republikánus párt központjának a heti kiadványai között különösen az egyik októbert mindenütt nagy feltűnést. E kiadványban a párt vezetése egyenesen megtagadja Angliát és ennek szövetségét azzal, hogy ki akarják az Egyesült Államokat semmizni a rajnai megszálló hadseregek költségeiből, kijelentve azt, hogy az egész eljárásuk nem más, mint közönséges ámtítás.

AKRON, O., máj. 23. — A harminc éves Lillian Thomast, aki hálokötésben tart el vasárnap az otthonából, holta találták tegnap az Ohio csatornában. Két iskolás gyermek vette észre az "úszó holttestet". A koroner véleménye szerint öngyilkosságot követett el.

**EGYELŐRE MÉG NINCSEN BAJ A FOGLYOKKAL**

**HÁLJAN VAN MÁR A KALAPÁCSOS GYLKOS.**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

**ANGLIA HASZNA A PROHIBICIÓN**

**BÉKÜLÉKENY AZ OROSZ JEGYZÉK**

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... Published daily by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

A KARCSUSÁG TITKA

HOGY lehetséges-e tudomásul venni, hogy a karcsuság titka... HOGY lehetséges-e tudomásul venni, hogy a karcsuság titka...

valóban alaposakká válnak a... az elhízott ember rendszeren... ilyenkor már felkeresi az orvost...

Minden kezdődő hájasodás az elszorosodásnak bevezetése... bármilyen lassúsággal is fejlődnek ki egyébként ez a folyamat...

A diéta főelve nem az, hogy kevesebbet együnk... hanem az, hogy nagyobb gondossággal válogassuk meg ételünket...

Alakja formátlaná válik... egyre-másra hiszi ki ruháit azután egészségi állapotát kezd diétáztatni...

A diéta minden kezelés alapja, de csak az alapja a kezelésnek... Minden orvos fel fogja sorolni azokat az ételkeket...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Alakja formátlaná válik... egyre-másra hiszi ki ruháit azután egészségi állapotát kezd diétáztatni...

A diéta minden kezelés alapja, de csak az alapja a kezelésnek... Minden orvos fel fogja sorolni azokat az ételkeket...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

Elainte a kövéredő ember örül gyarapodásának... Telt az arca, szép, rózsás színe van...

A másik feltétel bizonyos esetlen testgyakorlatok... összeülő szerek és állandó hashajtók szigorú elkerülése...

UNNEPLIK A NAGY KÖLTÖT

Cervantes dicsősége.

A DON QIXOTE költője, a világirodalom büszkesége... Cervantes, megint hallat magáról...

Vajjon mit gondolhat a nagy gonyulódó szelleme... "odát", ha tudomásul veszi ezt a nagy ünneplést...

Vagy, szegény, tudja-e egyáltalán, hogy még gondolkodik... rája, tudja-e, hogy a könyv, amelyet áttekintett...

Alfonz spanyol király, a nagy költő háromszázadik halálának évfordulóján... Cervantes megírta a nagy nyelvtudományt...

Az egész mű össze-vissza 125 példányban jelenik meg... Igy hát valóban dicső kiadás lesz...

Alfonz spanyol király, a nagy költő háromszázadik halálának évfordulóján... Cervantes megírta a nagy nyelvtudományt...

Az egész mű össze-vissza 125 példányban jelenik meg... Igy hát valóban dicső kiadás lesz...

Alfonz spanyol király, a nagy költő háromszázadik halálának évfordulóján... Cervantes megírta a nagy nyelvtudományt...

Az egész mű össze-vissza 125 példányban jelenik meg... Igy hát valóban dicső kiadás lesz...

Alfonz spanyol király, a nagy költő háromszázadik halálának évfordulóján... Cervantes megírta a nagy nyelvtudományt...

Az egész mű össze-vissza 125 példányban jelenik meg... Igy hát valóban dicső kiadás lesz...

Alfonz spanyol király, a nagy költő háromszázadik halálának évfordulóján... Cervantes megírta a nagy nyelvtudományt...

Az egész mű össze-vissza 125 példányban jelenik meg... Igy hát valóban dicső kiadás lesz...

Alfonz spanyol király, a nagy költő háromszázadik halálának évfordulóján... Cervantes megírta a nagy nyelvtudományt...

Az egész mű össze-vissza 125 példányban jelenik meg... Igy hát valóban dicső kiadás lesz...

Alfonz spanyol király, a nagy költő háromszázadik halálának évfordulóján... Cervantes megírta a nagy nyelvtudományt...

Az egész mű össze-vissza 125 példányban jelenik meg... Igy hát valóban dicső kiadás lesz...

AMERICAN UNION BANK NEMETH JANOS, elnök. Főszéklet: 10 East 22nd Street, a Bankpalotában.

HUSZONTMILLIÓS ÜZLETI EGYESÜLÉS. ATLANTIC CITY, N. J. május 23. — Három nagy mozi-vállalat, a Goldwyn Corporation, a Cosmopolitan Production, Inc. és a Distinctive Pictures, Inc.

Jó bank: jó barát. — ez a jelvény a Ruttkay-banknak. Lelkiismeretes, pontosan intézkedik a hozzájárulások ügye-ben...

Ruttkay Jenő, bankháza 106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

CARÉ SZÁMRA Ha kívánják RÉSZLET-FIZETÉS-RE. Biztosítson a mi általunk készített termék-ből.

Californiai Szőlőt 2000 fontot \$47.50 f. o. b. Gondoskodjon. szükségletéről, mielőtt az árak emelkednek.

California Grape Co. 138 North La Salle St., Room 24 Chicago, Ill.

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-ikán.

Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

Az egylet tagja lehet minden tisztességes Magyarul beszélő egyén, aki az Egyesült Államok területén lakik.

Méréselt korszerűtlen fizetés mellett a haláleseti biztosítás ezer dollár. Betegség-heti hét dollár.

A tag a beállás napjától azonnal jogsúlt vagy betegségre, mint halálesetre, valamint a családjának segélyekre.

A tagok gyermekeik havi 20 centet százötven dollár temetési költségére biztosítanak.

Felvételi életkor gyermekeknél 2-től 16-ig. Felnevelésnél 16-tól 50 éves korig.

Osztályok alakíthatók az Egyesült Államok bármely helyén 15 taggal.

Bővebb felvilágosításért forduljon bizalommal az alanti címre: A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

MIELŐTT VÁLSZ, EREDJ MOZIBA! A chicagói bölcs bíró.

AZ úgynevezett "human interest", vagyis az emberi indulatokra, érzésekre való utalás egyik fő mozgató ereje azoknak a történeteknek, amelyek a népszerű irodalmi folyóiratokban jelennek meg.

A gondolat nem rossz és sokszor talán nem is annyira a lélektől jóindulatán, mint a lélektől tehetségtelenségén fordul meg, hogy ez a "human interest" lapos, ostoba, közhely lesz, disztinguált zagyvaság, ami legfeljebb a közönség legalacsonyabb rétegéhez szólhat.

Itt van például Morgan bíró, aki a chicagói Domestic Relations Court-on asztja az igazságot.

Morgan bíró elhatározta, hogy egészen újszerű módon fogja a vámi akadémikáit ebből szándékukkal visszarázástani. Szokatlan a jog alkalmazása szempontjából, de nem szokatlan a népszerű folyóiratok és a mozis szempontjából.

Morgan bíró a célja eléréséhez a "human interest"-et használja fel.

Megjelenik Morgan bíró előtt egy férfi és egy feleség. El akarnak válni. Rendben van, mondja a bíró. Erre int és előlép az egyik bátyfi. A bátyfi karanfója a vámi akadémikusok és bevezeti egy szomszédos szobába.

PÉNZKÜLDÉS Magyarországra és a szomszédos területekre postán és átutalással. Dollárkúldés díja Magyarországra 4%, Legkisebb díj \$1.00

HAJÓJEGYEK az óceán vonalakra. — Kibontakoztatott útikönyvek, térképek, stb. BETÁTER UTÁN 4 SZÁZALEK KAMAT. KISS EMIL BANKHÁZA 133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

ADÓ ALATT AZ IDEGEN SZÓK Uj luxusadó Németországban.

AZ a titokzatos ur, aki Berlinben az új adókat, amivel az idegeneket sújtják, ki szokta találni, a napokban, gondterhelten ábrácolta, körvonalozta a városon. Azt volt gondterhelten az ábrázolása, mert az utolsó huszonnégy órában egyáltalán semmi se jutott eszébe, amiből valami új és meglepő adóalanyt lehetett volna csinálni.

Honnét préseljen ki új pénzeket? Töprengése közben szeme szórakozottan vándorolt az utcán, a házakon, a címtáblákon.

Es egyszerre, hirtelen, megtorpant és a homlokára ütött. Megszületett a mentő ötlet. A mentő ötletet a címtáblák születték. Nem, nem arról van szó, hogy megadótatják a címtáblákat, az irodalmi kitüntetések. De milyen alapon? Tessék figyelni, ennél véresebb adót még Németországban se eszeltek ki.

Vannak címtáblák Németországban, amelyek idegen szók szerepelnek — az idegen szók után adótatják meg a tulajdonosokat. Tekintet nélkül arra, hogy a tulajdonos német-e, vagy idegen.

S a titokzatos adókiadó még itt sem áll meg. Ha vice, gondolta, legyen csatlakozás. Ennek következtében kitalálta azt is, hogy aki idegen szót használ, az rajtakapják, az is fizet adót. Luxus adót. Németországban idegen szót használni, akár felírásban, akár címben, akár nyomtatásban, akár élőszóban, az luxus!

Ha valaki azt írja a címtáblájára: "Restaurant", adót fizet. Ugyanígy adót fizet az, aki a cégétáblájára azt írja: "American Dentist."

De adót fizet, aki azt mondja: "ham and eggs", vagy ezt mondja: "Five o'clock tea", és adót fizet az, aki magát "coiffeur"-nak hívja, vagy "moistenak" és így tovább.

Ne tessék nevetni. Ezt a határozatot ugyan még nem vitették keresztül, ellenben már a lehető legkomolyabban szó van róla. Már tudniillik, ha ezt a lehető legkomolyabban is — komolyan lehet nevezni!

TUDNÁK ON, HOGY Magyarországon szintén fascista megfigyelés alatt áll Friedrich István, a volt miniszterelnök a vasárnap és a napokban a magyar fascisták egy küldöttségét küldték Törökországba, hogy a magyar-török barátságát erősítsék egyidejűleg. Tudja-e, hogy amikor reggelyt egy Német Török elgárettára, akkor a leggyengébb és legkevesebb Török elgárettára fogja szelni, melyet pánszert vásárolni lehet?

NE DOLOG TOBBÉ AZ ORVOS HALADÁS ÉS Több, mint egy felkelt zúzza... A társadalmi tők országos... WASHINGTON A bevándorlás és az otthoni... jölét s a társ... munka kérdé... a társadalom... itteni ország... Az általános... volt.

Segislegjobb a H. RIPPEN féle magyar gústusnak való Pipadomány! Több, mint... mek dolozik... molban, mo... Paradise, a... mekgyű hiva... "Ötven... mányi mun... munkánk é... csak annyit... amennyit... mek-munka... — mondta M...

Jó bank: jó barát, — ez a jelvény a Ruttkay-banknak. Lelkiismeretes, pontosan intézkedik a hozzájárulások ügye-ben...

Ruttkay Jenő, bankháza 106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

CARÉ SZÁMRA Ha kívánják RÉSZLET-FIZETÉS-RE. Biztosítson a mi általunk készített termék-ből.

Californiai Szőlőt 2000 fontot \$47.50 f. o. b. Gondoskodjon. szükségletéről, mielőtt az árak emelkednek.

California Grape Co. 138 North La Salle St., Room 24 Chicago, Ill.

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-ikán.

Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

Az egylet tagja lehet minden tisztességes Magyarul beszélő egyén, aki az Egyesült Államok területén lakik.

Méréselt korszerűtlen fizetés mellett a haláleseti biztosítás ezer dollár. Betegség-heti hét dollár.

A tag a beállás napjától azonnal jogsúlt vagy betegségre, mint halálesetre, valamint a családjának segélyekre.

A tagok gyermekeik havi 20 centet százötven dollár temetési költségére biztosítanak.

Felvételi életkor gyermekeknél 2-től 16-ig. Felnevelésnél 16-tól 50 éves korig.

Osztályok alakíthatók az Egyesült Államok bármely helyén 15 taggal.

Bővebb felvilágosításért forduljon bizalommal az alanti címre: A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

NE DOLOG TOBBÉ AZ ORVOS HALADÁS ÉS Több, mint egy felkelt zúzza... A társadalmi tők országos... WASHINGTON A bevándorlás és az otthoni... jölét s a társ... munka kérdé... a társadalom... itteni ország... Az általános... volt.

Segislegjobb a H. RIPPEN féle magyar gústusnak való Pipadomány! Több, mint... mek dolozik... molban, mo... Paradise, a... mekgyű hiva... "Ötven... mányi mun... munkánk é... csak annyit... amennyit... mek-munka... — mondta M...

Jó bank: jó barát, — ez a jelvény a Ruttkay-banknak. Lelkiismeretes, pontosan intézkedik a hozzájárulások ügye-ben...

Ruttkay Jenő, bankháza 106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

CARÉ SZÁMRA Ha kívánják RÉSZLET-FIZETÉS-RE. Biztosítson a mi általunk készített termék-ből.

Californiai Szőlőt 2000 fontot \$47.50 f. o. b. Gondoskodjon. szükségletéről, mielőtt az árak emelkednek.

California Grape Co. 138 North La Salle St., Room 24 Chicago, Ill.

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-ikán.

Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

Az egylet tagja lehet minden tisztességes Magyarul beszélő egyén, aki az Egyesült Államok területén lakik.

Méréselt korszerűtlen fizetés mellett a haláleseti biztosítás ezer dollár. Betegség-heti hét dollár.

A tag a beállás napjától azonnal jogsúlt vagy betegségre, mint halálesetre, valamint a családjának segélyekre.

A tagok gyermekeik havi 20 centet százötven dollár temetési költségére biztosítanak.

Felvételi életkor gyermekeknél 2-től 16-ig. Felnevelésnél 16-tól 50 éves korig.

Osztályok alakíthatók az Egyesült Államok bármely helyén 15 taggal.

Bővebb felvilágosításért forduljon bizalommal az alanti címre: A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

**NION BANK**  
 OS, elnök.  
 et, a Bankpalotában.  
 va, corner 53rd St.  
 City

**Segislegjobb**  
 a **H. RIPPEN** féle  
 magyar gustusnak való  
**Pipadohány!**

**bankháza**  
**NEW YORK, N. Y.**

**AMRA Szállót**  
 2000  
 fontot  
 \$47.50 f. o. b.  
 Gondoskodjon  
 szükségletéről, mielőtt  
 az árak emelkednek.  
**ornia Grape Co**  
 gyűjlesztett cég.  
 La Salle St., Room 24  
 Chicago, Ill.

**MAGYAR**  
**GÉLYZŐ**  
**ET**  
**T, CONN.**  
 illis 13-ikán.  
 at állam törvény-  
 903-ban.

**on \$400,413.25**  
**10,448**  
 minden tisztessé-  
 gyén, aki az Egye-  
 k.  
 fizetés mellett a  
 for dollar. Betegse-  
 ártól azonnal joga-  
 mint halálesetre,  
 egélyekre.  
 havi 20 centért  
 i költségre biztosí-

**MAGYAR**  
**GÉLYZŐ**  
**ET**  
**AVENUE**  
**, CONN.**

**Schwabach Bankház**  
 1345 - 1. Ave. 72 utca sark  
 NEW YORK.

# NE DOLGOZZÉK TÖBBÉ GYERMEK AZ ORSZÁGBAN

Több, mint egy millió gyermek lelke zúzza össze a fiatalok munkája.

**HALADÁS ÉS SZEGÉNYSÉG.**  
 A társadalomtudománykutatók országos konferenciája.

WASHINGTON, május 23. — A bevándorlás kérdése, az ipar és az otthon, a lakás, a családi élet és a társadalomtudományi munka kérdései foglalkoztatták a társadalomtudományi kutatók itteni országos konferenciáját. Az általános tárgy "az otthon" volt.

Hova folynak az ország gazdasági erői?

"A tanulók statisztikákkal kiadódnak, a kutatók a szegénység rongyvaival, a legfelsőbb bíróságok technikai fogásokkal. A mi nagy amerikai gazdag cigányok sebesen folyik el a millió dollárak árjában. De a nemzeti szükkebbül. Ki törekszik arra, hogy megragadja örökünk nagy gazdagságát, amely a nemzeti teljesítmények olyan csodálatos bőségével árasztott el bennünket, amely oly sokat alkotott meg abból, ami Amerikában büszkesége — a kereskedelem és a kevesek fényűzése és magas életszínvonal! Ki kéri meg, hogy megragadjon valamit ebből a hőmpolygó erőfolyamból, hogy lendítsen az alacsony életszínvonalakon, hogy eltüntesse a szegénységet, a piszkot, a szennyet, az éhséget, amelyeket és örökké borongó árnyékot vet borít' arra, amit mi gazdagoknak "képzünk"? Vajjon kell-e, hogy ez a feladat merőben a társadalomtudományi munkások örösi türelmére háruljon, türelmére, amely hajlandó tovább dolgozni a lassan esigamodra haladni előre a bizonytalan diadal felé, amely valahonnan a láthatár mögött int felénk."

Küzelem a jobb otthonért.  
 A konferencia egyik-másik lényegese kérdése az volt, hogy mint lehetne hajlékot biztosítani a tömegnek számára olyan áron, amelyet megfizethetnének és mégis olyan módon, hogy az amerikai életszínvonalat fenn lehessen tartani.

A kérdésre általában olyan értelmi válaszok hangzottak el, hogy

vagy a házbéreknek kell csökkenteni, vagy a munkabéreknek kell emelkedniük.  
 Bleeker Marquette, a cincinnati Better Housing League titkára, ezen a ponton a következőt mondotta: "Az elmúlt három év folyamán a jobb otthonért folytatott küzdelemünkben számos esatát nyertünk és számos esatát veszítettünk."

A háború eltiporta azokat a törekvéseinket, amelyek jobb otthonok megteremtésére irányultak.  
 Nem csak, hogy nem haladtunk előre, de ami még sokkal agazsabb, visszafelé fordultunk. Manapság már lehetetlen olyan otthon építeni, amelyet a közép- és felső osztály tagjai meg tudnának vásárolni. A négy és öt ezer dolláros házak átlagos városainkban már teljesen a feledés homályába veszttek.

**Hajójegyek**  
 innen az óházába, vagy az óházából ide az összes hajózási iratok hajóján eredeti, törvényes árak mellett kaphatók bankházunk hajójegyzékében. A szükséges iratok elkészítjük, pontos és megbízható felvilágosítást adunk minden utazási ügyben.  
 Irjon, vagy jöjjön személyesen Bankok reggel 9-től este 8-ig, hétfőn 9-ig.  
**Schwabach Bankház**  
 1345 - 1. Ave. 72 utca sark  
 NEW YORK.

# EGÉSZ AMERIKA ÜZI, HAJTJA A CLEVELANDI RENDŐR GYLKOSÁT

*Megint kisiklott a rendőrség karjaiból Leonard Whitfield, a feketebőrű kegyetlen gonosztevő*

## ELFOGTÁK A TIZENNÉGY ÉVES ANYÁT

MÁJUS tizenegyedikén, kora reggel, két rendőr jelent meg Clevelandban, az Elgin avn. 10607. számú háza előtt. Abból a célból, hogy a ház gazdáját, John Leonard Whitfieldet, letartóztassák. A két rendőr Dennis Griffin és Herry Hughes volt.

Ebből a három névből kettő olyan szenzáció, véres, megrendítő szenzáció központjába került, amire hasonló keveset ismer ennek az országnak a hírlapírói.  
 Ez a két név: Dennis Griffin és John Leonard Whitfield.

### Amit eddig tudunk.

A két rendőr megvárta, amíg Whitfield tizenegyedikén reggel hazakerült. Egy másik férfival érkezett. Mind a kettőt letartóztatták. Harry Hughes a "másik embert" vette gondjaiba. Elvitte a kapitányságra. Whitfieldet Griffinnek kellett volna odaszállítania. Whitfield

### A gyilkos elássa a hullát.

Miután sem Griffin, sem Whitfield nem érkeztek meg a kapitányságra, kialakult az a gyanu, hogy Whitfield "elrabolta" a rendőrt. Közben ez a vélemény odamódosult, hogy meg is gyilkolta. Három napig tartott a keresés a rendőr hullájá és Whitfield után. A rendőr hulláját meg is találták, Geauga tó mellett, Cleveland közelében, egy kis erdőben. A

### Whitefield magával viszi a szeretőjét.

A borzalmas temetés után Whitfield bejött a városba — nem a két színi Jordan roadsteren. Foghó feltűnést keltsen. Egy Ford truckot bérelt, azzal jött be. S a legnagyobb vakmerőséggel, ezer üldöző között átbujta, a Euclid avenue egyik bankházában beváltott egy százötven dolláros csekket. A Ford truckal azután elment a szere-

### Mary Price szerepe.

Mary Price, egy Ft. Wayne, Ind.-ba való, tizennégy és fél csendős leány, aki nemsokára anya lesz, egy évvel ezelőtt került össze Whitfielddel, akinek felesége van Clevelandban. A lány Ft. Wayneből hozta magával Clevelandba. Elhanyagolta miatta a feleségét, felrugta miatta az egész életét — az

### Megindul az embervadászat.

Miután már biztos volt, hogy Whitfield és a szeretője nemsokára Clevelandban, a rendőrség "alarmot" küldött ki az egész országba. Minden vasutat, minden interurban villamost, minden országutat figyeltek, rendőrök, detektívek, magánosok, akiket a clevelandi tanács által felajánlott 1850 dollár vérdíj izgatott. Ugylátszik, Whitfield menekülésének anyyi részt engedtek, mint amelyiken egy éger keresztül bujhat.

### Egyik városból ki, a másikba be.

Toledóban látták őket. Akoronban, azután déli ohio: apróbb városokban, átrepültek West Virginiába, mondották a jelentések, majd Pennsylvániában, New York államban, sőt Omaha, Nebraskában és Dallas, Texasban is szerepeltek!  
 Most már biztos, hogy Whitfield és Mary Price nem kerültek menek. hanem nyugatra, fel, egészen Chicagóig. Itt bizonylatok egy ideig és végül Madison, Wisconsinban kötöttek ki.  
 Ez a páralan ügyességi férfi, ez a bámulatosan furge, kitaró és szinte esodálatos idegzetű család vált hajléktalanná. A tüzből számosan elpusztultak, főként kinaiak, akik ópiumtól kábultak heverték oudukhon. Eddig tizenkét kinaif holttestét lettek meg. Az anyagi kár már is meghaladja az egymillió dollárt, bár a tűz még egyre terjed.

Whitfield borzalmas, hidegvérű kegyetlenséggel meggyilkolta a rendőrt, akinek hulláját egy kis erdőben eltemette, a ruháját elégette, — a kötelességet teljesítő emberrel, a mindannyiunk jóvoltát vizgáló hatóság közegével így végzett.  
 A véres események után Whitfield nyomába vette magát a clevelandi rendőrség. Nem tudta megtalálni — és ez a kiinduló pontja annak a széles körű embervadászatnak, amely igazgalmazott, megrendítőbb, változatosabb, szédületesebb akadémialokkal teltebb, fantasztikus

megkérte a rendőrt, engedje meg, hogy elbucszúzzék a feleségétől. A rendőr ezt megengedte. A bucsuzás alatt Whitfield egy negyvenötös kaliberű revolvert vett magához, titokban. Mikor lejött, beülelték a két színi, Jordan készítményü.

### A gyilkos elássa a hullát.

hulla mestelen volt, nyakán lőtt seb. A gyilkos el akarta égetni a ruháját — ez okozta a vesztét. Két fiu megtalálta a félig elégett rongyokat, amikkel a gyilkos, sietségében, lázas rohánásában már nem törődött. Ha elégeti a ruhát a hullával, sose lehetett volna a gyilkosság vádját ellene emelni. A félig

### Whitefield magával viszi a szeretőjét.

tőjének, Mary Pricenek lakására, felvitte maga mellé, kivitte a városból, a Stop 5-nél lezárták a kocsiról, a vezetőjét kifizették, elmentek a Stop 7-ig, ahol, mint a vizsgálat megállapította, otthagya a Jordant, felültek mind a ketten és — eltűntek.  
 Hogy Whitfield és Mary Price május huszonekettőig este,

voit arról, hogy a szeretője gyilkos. Tudta, hogy valami miatt menekül, de azt nem tudta, hogy Griffin rendőr meggyilkolása miatt üldözik.  
 Whitfield felesége Mary Priceről mint a férje rossz anyatalár emlékszik meg. Szerinte a férje sose tért volna rossz utra, ha nincs ez a leány.

### ÉRTÉKES AJÁNDÉKOT KAPOTT XI. PIUS PAPA.

RÓMA, május 23. — Moser karlsruhi üveggyáros 218 darabból álló eszei vágott üveg edénykészlettel ajándékozta meg XI. Pius pápát. A készlet gyártásával három iparművész öt hónapig volt elfoglalva.

### TUDJAE ÖN, HOGY

Pichler Lajos, Magyarország kivándorlási biztos nagyrészt az Egyesült Államokban volt tanulmányozni az itteni bevándorlási viszonyokat! Három napot töltött Ellis Islandon, hogy személyesen láthassa a bevándorlók partraszállását és kezeletét. Tudja-e ön, hogy a dobányrészek millióit elveztek az elmúlt 15 éven át a Helmar Török cigarettát, mert az 100%-os tiszta Török dohányt tartalmaz!

### BIZTOS AZ EREDMÉNY

ezt a választ kapja, ha megkérdezi barátait vagy bárki mást, a kik

b vóhelyekkel telerkottabb, mint a legvadabb fantáziával kidöngölt rémregény, vagy "serial" mozihiatoria.  
 A Whitfield eset egy ideig Cleveland helyi szenzációja volt csupán. Arányai azonban átszaptak a szűk határon, már ma az egész ország képzeltelenséget izgatja, férfiak, nők, gyerekek egyebet se tesznek, mint a kábítóan érdekes menekülés, ördögi ügyességi kibujás mesterét keresik — ha nem is a valóságban, legalább az újsághírek kacskaringós utvestöiben.

kétszemélyes autójába. Ez az utolsó, amit róla biztosan tudunk.  
 Tanuk látták őket eltávozni. Egy tanu egy félórával később lövést hallott — a clevelandi rendőrség azt hiszi, ez volt az a lövés, amely a rendőr életét kioltotta.

### XI. Pius két új biborosi méltóságot létesített.

RÓMA, máj. 23. — XI. Pius pápa a konzisztórium egy mai reggeli, titkos ülésén két új kardinális méltóságot létesített. A két új biboros azonnal ki is nevezte. Az egyik: Monsignore Luigi Sincero, a pápai kongregáció ülnöke, a másik Monsignore Giovanni Battista Nasali-Rocca, Bologna érseke.  
 A kinevezés után Özsentsége nagy beszédet tartott, amelyben sajnálattal fejezte ki azok fölött, az események fölött, amelyek ma Irosszországban, a Rühr mentén és Oroszországban a békes fejlődést akadályozzák. Kijelentette a Szentatyá, hogy ezentul is, mint ahogy eddig tettem, minden lehető el fog követni abban az irányban, hogy a békét megteremtse és fenntartsa. A pápának nagyon fáj az a sok szenvedés, amely ma világot marangolyja és a kijelentése szerint, igyekszik fog ezt a sok szenvedést megszüntetni.  
 Végül nagy örömmel adott kifejezést afölött, hogy a legutóbbi eukarisztikus kongresszusnak olyan mély, vallásos hatása volt Olaszországban és az egész világban.  
 Ugy szintén örömmel vette tudomásul, hogy az első eniklájja mindentűl a világon megtette a hatását a katolikuskok között.

### ERTEKES AJÁNDÉKOT KAPOTT XI. PIUS PAPA.

RÓMA, május 23. — Moser karlsruhi üveggyáros 218 darabból álló eszei vágott üveg edénykészlettel ajándékozta meg XI. Pius pápát. A készlet gyártásával három iparművész öt hónapig volt elfoglalva.

### TUDJAE ÖN, HOGY

Pichler Lajos, Magyarország kivándorlási biztos nagyrészt az Egyesült Államokban volt tanulmányozni az itteni bevándorlási viszonyokat! Három napot töltött Ellis Islandon, hogy személyesen láthassa a bevándorlók partraszállását és kezeletét. Tudja-e ön, hogy a dobányrészek millióit elveztek az elmúlt 15 éven át a Helmar Török cigarettát, mert az 100%-os tiszta Török dohányt tartalmaz!

### BIZTOS AZ EREDMÉNY

ezt a választ kapja, ha megkérdezi barátait vagy bárki mást, a kik

### ARANYÉRBEN

szenyvedtek és EX PILO használatát után az aranyérből teljesen megszabadultak. Tehát ha maga is a

### szENVEDŐKNEK

a sorába tartozik, akkor ne hagyja el a bajt, írjon meg nem késő az alanti címre.  
 Próba tégely 60c. Rendes tégely 1.15 \$ pótköltséggel. Kérjük a pénzt money orderen vagy helyi bankban a megrendeléshez csatolni.  
**EX PILO MFG. CO.**  
 1123-BROADWAY, ROOM 301  
 NEW YORK, N. Y.  
 Ugyeljen a pontos címre!

# HAJÓFORGALMI STATISZTIKA

NEW YORK, máj. 23. — Január elejeje és május 19-ike között New Yorkból Európa felé 24.428 első, 23.714 második és 22.715 harmadosztályos utas indult utnak. A mult estendő egyenes időszaka alatt 26.114 első, 31.058 második és 63.168 harmadosztályos utas indult New Yorkból Európa felé. Tehát ez évben 1.688 első, 7.344 második és 40.453 harmadosztályos utasal kevesebb utazott Európába Amerikából, mint a mult év ugyanev időszakában.  
 Európából Amerikába január elejétől május 19-ig a hivatalos számadatok szerint 16.418 első, 50.045 második és 75.283 harmadosztályos utas utazott, míg az elmúlt év ugyane szakában 14.663 első, 29.029 második és 34.121 harmadosztályos utas. Vagyis Európából Amerikába ez évben május 19-ig 1.755 első, 21.016 második és 41.162 harmadosztályos utasal több utazott, mint az előző év ugyane szakában.

## A PÁPÁNAK FÁJ A BÉKÉTLENSÉG

RÓMA, máj. 23. — XI. Pius pápa a konzisztórium egy mai reggeli, titkos ülésén két új kardinális méltóságot létesített. A két új biboros azonnal ki is nevezte. Az egyik: Monsignore Luigi Sincero, a pápai kongregáció ülnöke, a másik Monsignore Giovanni Battista Nasali-Rocca, Bologna érseke.  
 A kinevezés után Özsentsége nagy beszédet tartott, amelyben sajnálattal fejezte ki azok fölött, az események fölött, amelyek ma Irosszországban, a Rühr mentén és Oroszországban a békes fejlődést akadályozzák. Kijelentette a Szentatyá, hogy ezentul is, mint ahogy eddig tettem, minden lehető el fog követni abban az irányban, hogy a békét megteremtse és fenntartsa. A pápának nagyon fáj az a sok szenvedés, amely ma világot marangolyja és a kijelentése szerint, igyekszik fog ezt a sok szenvedést megszüntetni.  
 Végül nagy örömmel adott kifejezést afölött, hogy a legutóbbi eukarisztikus kongresszusnak olyan mély, vallásos hatása volt Olaszországban és az egész világban.  
 Ugy szintén örömmel vette tudomásul, hogy az első eniklájja mindentűl a világon megtette a hatását a katolikuskok között.

### ERTEKES AJÁNDÉKOT KAPOTT XI. PIUS PAPA.

RÓMA, május 23. — Moser karlsruhi üveggyáros 218 darabból álló eszei vágott üveg edénykészlettel ajándékozta meg XI. Pius pápát. A készlet gyártásával három iparművész öt hónapig volt elfoglalva.

### TUDJAE ÖN, HOGY

Pichler Lajos, Magyarország kivándorlási biztos nagyrészt az Egyesült Államokban volt tanulmányozni az itteni bevándorlási viszonyokat! Három napot töltött Ellis Islandon, hogy személyesen láthassa a bevándorlók partraszállását és kezeletét. Tudja-e ön, hogy a dobányrészek millióit elveztek az elmúlt 15 éven át a Helmar Török cigarettát, mert az 100%-os tiszta Török dohányt tartalmaz!

### BIZTOS AZ EREDMÉNY

ezt a választ kapja, ha megkérdezi barátait vagy bárki mást, a kik

### ARANYÉRBEN

szenyvedtek és EX PILO használatát után az aranyérből teljesen megszabadultak. Tehát ha maga is a

### szENVEDŐKNEK

a sorába tartozik, akkor ne hagyja el a bajt, írjon meg nem késő az alanti címre.  
 Próba tégely 60c. Rendes tégely 1.15 \$ pótköltséggel. Kérjük a pénzt money orderen vagy helyi bankban a megrendeléshez csatolni.  
**EX PILO MFG. CO.**  
 1123-BROADWAY, ROOM 301  
 NEW YORK, N. Y.  
 Ugyeljen a pontos címre!



"Mossa —"  
 Ne  
 Karcolja  
 A Fogait

Erős és érdes fogtisztító szerekek lehet gyors a hatásuk — de megsérthetik a fog zománcát.

Ha lehorzsolja a bőré, a természet pótolni tudja. De a fog zománcot, amit az erős és érdes fogtisztító szerek elkoptatnak, még a természet sem tudja pótolni.

A legbiztosabb s leg-hatásosabb mód fogaink tisztán és fényesen való megtartására, a Colgate's Ribbon Dental Cream rendszeres használata. Orvosok és fogorvosok mindenütt a Colgate's-t ajánlják.

A Jó Fog Jó Egészség



A TÁRSADALOM HÁROM LEGNAGYOBB BAJA.  
 SIOUX CITY, Ia., május 23.  
 Heelan püspök, a sioux cityi r. kath. egyházmegye főpásztor,

# MUNKÁSEMBER LEGFŐBB KINCSE: EREJE ÉS EGÉSZSÉGE

Mulanak az évek a munkásember, aki rá van szorítva arra, hogy erejét a egészségét utolsó lehetetlég megőrizze, hogy a nagy drágaság mellett jól keresen — magát a családját illően eltartassa, éri, hogy ereje fogy, reggel mindig fáradtan kel fel, nem tud aludni, feje szédül, stb.  
 De csak azoknak van így, akik elmulasztják idegeiket táplálni, míg azok teljesen nem sorvadnak. Azok, akik a világszerte ismert Dr. Boigár

## SATURNIN ÉLETITALÁT

rendesen kihasználják, késő agkorig megőrzik munkaképességüket, erejüket, egészségüket a mindig fiatalok maradnak.  
 A Saturnin elmulasztja a szédülést, fejfájást, álmatlanságot, buskomorogást, erőtlenséget az idegeket s izmokat a helyreállítás az elpocsékolott erőket, pírós arcsmint feltámaszt, felírta az elpetyhült, elgyengült szervezetet. Valóságos áldás a munkában kimerült, szűpadt, vérszegény, hát és derékfájós nőket.

## VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Aki legalább öt dollárt nem rendel, kap egy gyönyörű szines "NEM, NEM, SOHA!" című óhazai képet ingyen, mely díszes lesz a lakásának a mely pártatlan a maga nemében.

a Catholic Daughters of America nőegylet évi konvencióján nagy beszédet tartott, amelyben a válási örületet, a születések korlátozását és a vallásos nevelés hiányát mondotta a társadalom három legnagyobb veszedelmének. A születések korlátozását sőtét gonoszletnek minősítette.  
 HELYESLIK POINCARENEK RUHRVIDEKEI POLITIKÁJÁT.  
 PÁRIS, május 23. A képviselőház 401 szavazattal 151 ellenében bizalmat szavazott ismét a kormánynak. Azt jelenti ez, hogy mindenben egyetértenek Poincare miniszterelnök Ruhr vidéki politikájával.

## A menyecske csókja édes

De annál is jobb a "NÉGYES" ELŐBB-UTÓBB Őn is használni fogja a N É G Y E S T MIERT NEM MOST?

Napról-napra több és több ember használja. Csak meg kell kóstolnia s soha más dohánnyal nem fog használni.  
 A legjobb pipadohány, a legjobb szelvényekkel Ára 25 cent csomagként (6 onca dohány).

Ha helyben nem kapja, írja meg boltosának a címet s ajánlékba küld önének egy csomagot.  
**JAKAB és TÁRSA**  
 423 East 5th Street, New York, N. Y.



## A legtisztább ruha az egész utcában

A legtisztább ruha az egész szomszédságban — minden nő el van szánva rá, hogy az övé lesz.  
 Minden hétfőn van ilyen nemes verseny a mosókádak fölött. Minden utcában, minden városban folyik ez a vetélkedés.  
 Ha a szárító köté tele van és ha becsültesen úgy éri, hogy szelvény-hosszában az ön ruhája néz ki a legjobban, mélyen meg van elégedve. S az méltán van így.  
 Ezt a meglepédest biztosíthatja a maga számára mostantól kezdve minden hétfőn. Egy csodás szappan forradalmasította a mosópapot.  
 Ezzel az új szappannal — Rinsó — a dörzsölés minden megerőltetését eltűnt — áztatás foglalja el a dörzsölés helyét!  
 A Rinsó-habok könnyedén eltűntetik a piszkot anélkül, hogy egyetlen szálat megsértenének. Csak ott, ahol a piszkok a legmélyebben van benn — a nyakszegélyeken, a kézelők széléin és hasonló helyeken — lesz szüksége könnyű dörzsölésre. Ehhez a könnyű dörzsöléshez, hirtelen egy kevés száraz Rinsót. Meglátja, milyen gyorsan tűnik el a legmakacsabb piszkok.

Csak oldja fel a Rinsót forró vízben és öntse a mosókádba, melyet félig langyos vízzel töltött meg. Azután tegye bele felül. Ha a hab a ruha betétele után felül van, elegendő Rinsót, használt.  
 Hagyja a ruhát ázni egy vagy két óráig — ha akarja, egész éjszakán át. Csodálkozni fog azon, ahogy a piszkok kiömlnek.  
 A darabos szappan helyét foglalja el. Rinsó a darabos szappan helyét foglalja el a mosás minden részénél. Bármely módhoz, amit használ — áztatás, kifőzés, mosógép — ideális. A vezető mosógép gyárosok mondják, használjon Rinsót a gépeikben.  
 A világ legnagyobb szappangyárossal a Lux készítői, gyártják a Rinsót. Épp oly biztos és jó a családi mosáshoz, mint Lux a finom dolgokhoz. Vegyen Rinsót még ma. Mindenütt árulják a grocery és department store-okban. Két nagyságban jön — a rendes nagyságban és a nagy, új csomagokban. Lever Bros. Co., 164 Broadway, Cambridge, Mass.  
 Rinsoval — az újfajta szappannal — áztatás foglalja el a dörzsölés helyét.





# EGYHÁZI ÉLET.

## AZ AKRONI R. KATH. HITKÖZSÉG KÖRÉBŐL.

### Bérmálás.

AKRON, O. — Fényes ünnepség közt folyt le a Magyar R. Kath. Hitközség gyermekkeresztelési bérmálása máj. 14-ikén. Schrems József clevelandi megyéspüspök osztotta ki a bérmálás szentségét a Szt. Bernát német templomban. Reggel fél kilenckor ünneplő szent misét mutatott be Papinsky Nándor lelkész. Míse után a Szt. József R. és G. Kath. Betegseggyógyzó Egyület, lelkész, a Szt. Imre Ifjúsági Egyület zászlószoborban testületileg fogadták a püspököt a német paplak bejáratánál, s onnan, fehér ruhás leányok sorfalán kösülték a templomba, ahol a püspök igen szép beszédet intézett a bérmálathoz és a nagyszámú összejárókhoz és a nagyszámú beszeregetett ajándékosokhoz, s örömeiket adott kifejezésre, hogy az akroni magyar katolikusok így nagy számban gyűltek össze, ami fokozza reményét, hogy a hívek összetartásából csakhamar hatalmas fog feljődni a magyar hitközség, s hogy gyermekeiket is vallásos nevelésben részesíthessék. Rickert Ernő a clevelandi Szt. Margit hitközség plébánosa töltötte a magyar nyelven a püspök beszédét. Ezután kezdetét vette a bérmálás szentsegének kiosztása. Bérmálás alatt a német énekek, majd Ivory József adta elő "Schubert Ave Mariaját", Kungel Lajos hegédi kíséretével. A bérmálás befejezése után a püspök újabb beszédet intézett a hívekhez, és a bevonulás sorrendjében kísérték vissza a püspököt a német paróchia magyar paróchia kihallgatásán fogadta a hitközség elöljáróit, ahol Ivory József terjesztette elő a hitközség ügyes-bajos dolgai, mult és jelen állapotát és mint a szükségesebb templom ügyét. A püspök örömmel vette tudomásul a hitközségi jelentést, s bizalommal hangszólta, hogy a hívek összetartásából függ minden s mihelyst megfelelő telket szerez a hitközség templom építésre, minden tőle telhető módon támogatni fogja a hitközséget. A kihallgatáson jelen voltak: Skladan Andras, Barány Ferenc és Golya János hitközségi elöljárók és Papinsky Nándor plébános is. Ezután ebéd volt a püspök házára. Kedden-máj. 15-ikén Barbertonban bérmált a püspök. Az egyház közseg elöljárósága. (B. F.)

seget váltottak ki. A mulatság célja: Jaira Gergely Antalné, Orosz Gusztáv, Csörgő Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

### Baseball team.

A derék ifjúság a mult vasárnap megartott gyűlésükön megalakították McKeesporton az első magyar base ball csapatát. A mi nem csak nemes szórakozást nyújt a résztvevő ifjaknak, hanem bekapcsolja őket az amerikai sportvilágba. Persze most még csak a kezdet kezdetén vannak, de a magyar fiúk ezen a téren is meg fogják állni helyüket, s dicsőséget szereznek nemcsak maguknak, hanem a magyarországnak is. Az új csapat manageré Kászy Sándor s kapitányá Tóth Bertalan, aki nemrégien jött McKeesportra s előbb a cleveland east side egyház ifjúsági körének volt munkás tagja.

### Keresztelő.

E hó 22-én a háznál végzett keresztelési kereszteltetett meg Mező Pál és neje, Biro Idának új-szültött leány gyermeke, Lenke névre. Keresztelő: Molnár József és neje Metti Ilona.

### A püködsi ünnepek.

DUQUESNE, PA. — Az Urvasorát Horvát Sámuel homesteadi lelkész osztotta ki. Huszonhatan éltek a szent jegyekkel.

### Nyári iskola.

Az egyháztanács május 20-án tartott gyűlésében foglalkozott a nyári iskola kérdésével, s megállapították, hogy a tanítás június 18-án kezdődik a Second Streeten lévő Oliver Schoolban és 8 héten keresztül tart, naponként, délelőtti tanítással. Az iskolát Bőszőrményi István theologus fogja vezetni, aki otthoni theologiai tanulmányai után egy évvel ezelőtt jött Amerikába s a mostani iskolai évet a lancasteri theologiai tölötte el. A tanítás anyaga a vallás és egyházi énekek kivül a magyar írás olvasás, Magyarország földrajza és történelme, s a magyar ref. egyháztörténelem, a nagyobbak részére. A tandíj minden gyermek után, hováként egy dollár, amely felerészben előre, felerészben pedig július 18-án fizetendő be. A gyermekeket már most is be lehet írni az egyház bármelyik előjárójánál.

### Urvacsoroasztás.

MONONGAHELA, PA. — A püködsi ünnepek alkalmával összesen 19-en éltek a szent vacsorával. Kenyeret és bort ifj. Muntyan Sándor és neje adták.

### EGYHÁZI HIREK.

Trauerben a püködsi ünnepek alkalmából a szentszaltalhoz, amelyre a jegyeket Csörgő András és neje, adományozták, 40-en járultak. Az adományok összege \$62 63 cent.

Unitében kereszteltetett meg Ifj. Suba Ferenc (Feketeardó) és neje, Palágyi Zsuzsannának fia, Sándor és István névre. Keresztelői: id. Suba Ferenc és neje, Szopó Zsuzsanna. A szülei háznál vidám keresztelő volt, amelyen a jóbarátok egész serege vett részt. Az árvaatját a napokban két helyre is hívták. Johnstownban Bakos József temetésén vett részt. Bakos József a Johnstowni egyháznak egyik megalapítója a ref. közéletnek tevékeny és munkás tagja volt. A templom megépítésében buzgó és áldozatkész részt vett. Szép családja, özegegye Nagy Zsuzsanna s hét gyermeke gyászolja, akik között bizony még vannak egészen kicsi gyermekek is. Románországi, a ref. egyület és egyesület

# OLVAS UJSÁGOT?

Akkor már nem kellene, hogy újsg legyen senki előtt, hogy a legkedveltebb gyönyörűség.

## Róth Sámuel már nincs a 8-ik utcában, hanem a 1st Ave. és 85. St.

sarkán van gyönyörű és dusan fölserelt

### GYÖGYSZERTARA

A RÓTH LILIAM KRÉM, SZAPPAN ÉS PUDER, melynek ára postán \$2.00, ottan készül és onnan lesz szétküldve az ország minden részére. — Régi üzlettel semmi összeköttetésem nincsen, tehát személyesen csak IDE jöjjenek, rendeléseket a pénzzel együtt pedig erre a címre küldjék:

# ROTH SÁMUEL

MEGVÁLTO GYÖGYTÁRA  
1637 FIRST AVE. NEW YORK CITY  
Corner 85th Street Dept. 5

## HIREK AZ ARVAHÁZBÓL.

### Befolyt adományok.

LIGONIER, PA. — A bridgeporti estély, amelyet a magyar református nők rendeztek április 29-én, anyagi eredményét Dező Jánosné \$655.66 a bizottság pénztárnoka beklódtte hozzá, mint az estélynek a tiszta jövedelmét. Kedves kötelességet teljesít, amikor mind-szoknak, akik az estély sikeréhez bármik mértékben hozzájárultak, halás köszönetet mondok.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

dezt estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józsefné, nőegyleti tagok adták össze a lunch kelteket, míg Gavallér Ignác gyümölcskosarat, örv. Vargahé tortát adományozott, amelyek sorsolás után, szintén emelték a szép anyagi sikert.

Az első egyháznak az adakozók összege 311 dollár volt. Ehhez hozzá kell számítani Kovács Kalmán gyűjtését, \$18 és Glück Józsefné adományát két dollár. Így az összes adomány \$341 volt.

A Bridgeportiak közel kilencszáz dollárral járultak az arvaház építési és fenntartási alapjához.

VINTONDALE, PA. — Husvétkor táncmulatságot tartottak, a melynek eredményét Gaskó József a napokban küldte be hozzá. Az eredmény \$235 74. Fogadják halás köszönetünket.

DETROITBAN a nőegylet rendezett estélyt az arvaház javára, amelynek tiszta jövedelmét száz dollár, Tóth Mihályné, Kasó Endréné, Debreczeni Ferencné, Tóth Béláné, Tamásy Sámuelné, B. Tóth Mihályné, Puskás Jánosné, Kecskés Józse



